

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bd. Regele Ferdinand No. 5.

A R A D.

Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand” camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Ecoul

Apare zilnic la orele 3 după amiază!

Note zilnice

N-am construit aproape nimic în ultimul deceniu nici arhitectonic propriu zis și nici altfel. Lucrul acesta îl știm cu toții. Țara, adică noi toți am avut alte preocupări. Am făcut politică, plimbându-ne, gură cască, pe la toate întrunirile politice, unde se spun mereu minciuni și se împart promisiuni niciodată realitate. Am făcut politică, adică ne-am salisfăcut interesele personale: bani, automobil, dineuri, discursuri, reprezentări... etc.

Am făcut politică până când a sărăcit — din cauza lipsei de îngrijire — și anarhia a început să-și arate colții. Nu ne-am desmetecit încă din această beție politică, dar constatăm că n-avem drumuri, tunuri, spitale, orașe moderne și alte semne de evoluție și civilizație modernă.

Ridică însă drumuri — dacă ai cu ce. Comandă tunuri — dacă ai în cârcă o afacere Skoda. Construește spitale — dacă ai cărămizi, material care, în deșel, s'ar găsi la noi, dacă...

Guvernul actual, alături de noi, își dă seama că am ajuns la răsul lumii. Răd de noi politicienii din alte țări.

Și acest guvern grijuliu de prestigiul țării — a organizat lanțarea unui panaceu, a împrumutului intern, destinat să acopere marile cheltuieli necesare unor lucrări publice de o necesitate indiscutabilă pentru că să știm urni carul.

Țara asta ne-a răbdat și hrănit pe toți. E rândul nostru să-i fim recunoscători. A ajuns la răsul, e datoria noastră să i-apărăm onoarea.

Prunca zilei nu poate fi, deci, decât aceasta: subscrieți pentru împrumutul intern, adică, înapoi, temporar o parte din ce a dat odată pământul acesta, să-și reînnoiască sursele din care să vă mai ofere și mâine cu aceeași dărnicie din comorile lui neexploatate sau rău exploatate încă.

Statul ne cere un mic, dar patriotic sacrificiu. E datoria noastră să nu-l refuzăm. Dar patriotismul a fost de mult monopolizat la noi. Pe urma acestui monopol, avem și noi milionarii noștri, grași și radioși, decorați și sătui. Fiecare își are misteriosul tezaur, în țară sau aiurea, bani cari circulă anormal, ca sângele într-o inimă defectuoasă. Din cauza acestor depozitari, ne bulocăm azi și criza ne este atât de apăsătoare.

Acești patrioți și români de zile mari, au datoria să împrumute azi statul, dela care și-au primit, nu interesează cum, milioanele, scoase din circulație. Au o frumoasă ocazie să ne dovedească într'adevăr că, nu sunt farsori și eroii de carton ai neamului, ci suflete generoase, gata de mari sacrificii, atunci când temelia statului se clatină.

Acești milionari trăesc un moment unic: se pot face demni de admirația și recunoștința noastră: să se răscumpere!

Pe urma sacrificiului ce li-se cere, țara va fi transformată într-un mare șantier, unde mii de țărani vor câștiga o bucată de

pâine, pentru ca apoi să ne pomnîm trăind într-o țară renăscută.

Ce gest fără de pereche ar fi ca toți milionarii noștri să înțeleagă voluntar această clipă de sbucium și năzuințele noastre de a sfârși odată cu rușinea și mizeriile prin care trecem.

Împrumutul intern este o numărătoare. Armata ne arată cine va sângera mâine pentru păstrarea hotarelor. Împrumutul ne va dovedi pe cine putem conta ca să știm dacă vom avea ce mânca și cu ce ne apăra pe front, noi toți acei cari nu putem înscrice nimic pentru împrumutul intern de înzestrare.

Căți vor pricepe din ceivizați sensul și splendoarea acestei simbioze: cele două iubiri de țară, averea sau spada? Ion Cucu

„Eroul” Weiszlovits

Se vede că lui Weiszlovits, hotelierul din Orade, îi convine mai bine să fie ungar. Și ca să-și câștige un merit pe terenul „activității” maghiariste, a făcut un gest pe care suntem siguri că-l regretă. A refuzat să scoată drapelul, atunci când toate casele din țară îl arborau, și-apoi, când i s'a cerut să-și explice gestul, s'a comportat obraznic și ofensator față de instanță și țară.

Ne întrebăm, ce-a câștigat Weiszlovits cu aceasta? Pe lângă că s'a nvrătit de o condamnare care-o să-l înveție minte, purtarea lui e înfierată de întreaga opinie publică plus cea ungurească. „Brasoi Lapok” e cunoscut prin irendentismul său. Ei bine, tocmai acesta-l înjură mai focos pe gogomanul hotelier dela Orade. Se întreabă adică „Brasoi Lapok” cam ce sens a avut manifestarea lui Weiszlovits? Ce aport are aceasta în folosul acțiunii ungurești? Mai ales că, din toate milioanele în binefacerile cărora se lăfădește și cari-i vor oferi reconvașcența împusată și îmbuibată după eșirea din închisoare, n'a dat până acum nici un șanț pentru sprijinirea ungarismului.

„Nu ne trebuie ungarismul lui Emil Weiszlovits — inchee textual „Brasoi Lapok” — și-l înștiințăm că dacă va jertfi pentru salvarea... „culturii” (sublinierea e a noastră n. r.) ungurești, atunci în fiecare fe-reastră a hotelului său poate sufla vântul steaguri, noi toți și îl vom ține drept ungar pentru totdeauna”.

Cam miroase a cerșeală pentru „cultura” maghiară, această înștiințare.

Weiszlovits însă nu e un ungar. E un snob care, văzând că nu se vorbește de el cu toate milioanele pe cari le are, a încercat să între în publicitate prin mijlocul pe care-l avea la îndemână. Facem comerț cu patriotismul ungureș? Dar, la ce altceva e bun?

În urma examenului din Aprilie, au fost concediați pe data de 1 Noiembrie, 21 de CFR-iști.

De-atâta timp așteptam o dovadă a faptului că examenele de limba română pentru minoritari nu sunt niște inscenări virtuale, fără urmări. Altfel cheltuiala statului cu comisiile n'ar mai fi avut nici un rost. Examenul a fost o necesitate pentru a ne debarasa de elemente cari stânjenesc bunul mers al treburilor.

Și examenul odată instituit, a fost îndeajuns de indulgent, atât de indulgent încât l-am putea numi o simplă formalitate. Iar dacă s'au găsit totuși elemente cari n'au mai putut fi păstrate în serviciul statului, după dovezile pe cari le-au dat, e penitru că au fost găsiți culpabili de re-vointă. Cât de timpit ar fi cineva, nu se poate să fie incapabil de a învăța o limbă în decurs de 15 ani, mai ales când individul știe că are nevece de ea, că de pe urma ei trăește.

Nu găsim dar juste lacrimile presei ungurești, vărsate pentru soarta celor concediați. Din contră. Noi suntem în drept să ne revoltăm penitru că autoritățile noastre sunt mult prea binevoitoare față de revoluționarii în contra statului. Se știe bine ce teren pentru sămânța comunismului, ce pepinieră de re-

voltați formează muncitorimea ungurească de prin atelierile CFR-ului. Câte o plesnitură de biciu e necesară.

Regretăm însă că nici după atâtea argumentări autoritățile nu văd ce pericicol permanent este penitru siguranța statului faptul că pe graniță sunt atâtea sute de funcționari, notari și șefi de gară cari se pun (s'a dovedit) în serviciul Budapestei.

Mai ales cei din serviciul CFR ului se pot deda la acte de spionaj nestingheriți. Mecanicii sau șefii de gară nu sunt controlați la

frontieră, li se acordă o încredere care protejază colportajul de știri.

Cerem dar ca să se ia cât mai urgente măsuri de ecarisaj național.

După verificarea pe care constatările maltratatăului dr. Doval a adus-o bănuelilor noastre că în Ungaria se cunoaște fiecă mișcare a noastră, avem tot dreptul să luăm măsuri penitru ridicarea la frontieră a unui zid de români conștiinți de rolul pe care trebuie să-l aibă.

La vamă, la notariate, la școli, la C. F. R., să fie români!

În sfârșit!...**NE TREZIM**

Iată că o sănătoasă hotărîre vine să ne facă dovada că țara noastră se controlează și vrea să termine odată cu toate haimanalele cari vin să-și găsească adăpost aici în țara aceasta ospitalieră până la naivitate.

D. subsecretar de stat la ministerul de interne, Titeanu, în consfătuirea pe care a avut o eri cu reprezentanții siguranței statului, ai jandarmeriei și Marelui Stat Major, discutând mai multe chestiuni în legătură cu ordinea publică, a hotărît să se intensifice controlul străinilor făcându-se o nouă revizuire a autorizațiilor de ședere în țară, o revizuire cât mai severă care va avea de

scop întocmirea unei liste a indezirabililor, penitru ca aceștea să poată fi compați peste graniță, după o morală prealabilă care să i învețe a sta acasă la ei și a nu se aventura pe meleaguri străine, căci altădată ar putea păți mai rău.

Vom scăpa așadar de toți Gründl-ii și Pillisii insolenți, granițele noastre nu vor mai fi un adăpost penitru dușmanii acestor granițe. Se va face un act de dreptate socială trimițând acasă la ei pe toți cei ce-au fugit de vre-o răspundere oarecare.

În numele ordinii, salutăm cu bucurie această măsură și așteptăm aplicarea ei cât mai severă.

Senzaționalele descoperiri dela direcția contingentării

— Descinderi, perchezii domiciliare și corporale. — Bursa neagră surprinsă în plină activitate. — Birouri clandestine și acte neînregistrate. — S'au operat mai multe arestări. — Se așteaptă altele. — Prin telefon dela trimisul nostru special —

București, 1 Noiembrie. — Se știe că penitru reglementarea importului s'a urmărit oprirea de a se aduce în țară tot felul de mărfuri, cari, pe deoparte se fabrică în aceleași condițiuni și în țară, iar pe de altă parte penitru a nu lăsa ca banul românesc să plece din țară și să intre în portofoliile țărilor cari nu importă nimic dela noi. Și penitru aceasta s'a găsit de bine să se înființeze un oficiu al contingentării, care, în complicatul aparat al importului și exportului să țină o justă balanță. Tot atunci și penitru aceleași motive, dar în materie de devize, s'a reglementat și comerțul de devize.

Bursa neagră

După luarea acestor măsuri, toți acei cari aveau nevoie de devize sau autorizații de import penitru a le specula, nu le mai puteau obține pe cale cinstită. Nu le rămânea altceva decât să și le

procure pe cale ilegală. Și așa a luat naștere „bursa neagră”, unde cu prețuri, mult superioare celor de zi, se puteau procura orice fel de devize.

Chestia mai grea era cu direcția contingentării, serviciu de stat cu funcționari, conștiincioși. Puțină bătaie de cap și s'a aranjat și chestia asta. Dar să nu anticipăm...

Incep reclamațiunile

De câtva timp încoace la ministerul de industrie și comerț, au început să curgă reclamațiunile contra felului în care funcționează direcția contingentării, plasată în fostul local al băncii Chrissoveloni din str. Lipsicani.

D. Manolescu Strunga, văzând, că majoritatea reclamațiunilor cuprind date concrete, despre ilegalitățile și afacerile ce se fac la contingentare, cu eliberările permi-

selor de import a verificat unele din ele, apoi le-a transmis parchetului de Ilfov. D. prim-procuror Al. Procop Dumitrescu, le-a cercetat și luând contact cu d. ministru Manolescu-Strunga, au decis descinderi și perchezii inopinabile.

Descinderea

După câteva pregătiri sumare, Miercuri la ora 1 și jumătate, după ce agenți civili au înconjurat localul, astfel ca nimeni să nu poată părăsi, au sosit la fața locului, d-nii: Manolescu-Strunga, ministru, Procop Al. Dumitrescu, primul procuror al parchetului Ilfov, însoțit de patru procurori, un judecător de instrucție și mai mulți ofițeri de poliție și agenți. D. ministru Manolescu-Strunga a dat imediat ordin, ca toți funcționarii să se adune în

(Continuarea în pag. IV-a)

Viața sportivă

C. A. Timișoara, echipă de Divizia Națională?

Există în Timișoara o echipă a atleților care cu orice preț și prin orice mijloace a căutat să ajungă în Divizia Națională și încă în „A”. Această formație, făcută iar nu născută campionă a Timișorilor a ajuns până acolo de a jucat baraj pentru intrarea în Divizie. Nereușind la această trecere a rămas în Divizia B, dar e păcat că e și aici...

Duminică, la matchul cu Vulturii la Lugoj, această amestecătură de maghiari, nemți, evrei au produs un scandal enorm, (atât echipa cât și conducătorii) neînregistrat până acum la nici un joc.

Au lovit pe arbitru, au părăsit terenul înainte de sfârșitul matchului, au insultat pe arbitru etc...

Așa înțelege gruparea CAT să activeze în Divizie? Prin astfel de atitudini ar fi vrut să păteze Divizia Națională A, care reprezintă elita fotbalului românesc.

Înțelegem atitudinea ei. Este o atitudine de sport unguresc.

Dar și comisia campionatului național a adus niște decizii meritate, acestea sunt următoarele:

Kohn Emanuel și Iania Nandor (CAT) 6 luni suspendare pentru lovirea arbitrilor jocului (d. Weinert la match-ul Vulturii Textila—CAT disputat Duminică la Lugoj).

Gruparea CAT a fost pedepsită cu 1000 lei amendă pentru părăsirea terenului în timpul jocului.

D-nii Alex. Latter și E. Reissman din gruparea CAT au fost suspendați pe câte 3 luni pentru insulta arbitrilor și provocarea părăsirii terenului.

Bravo, CAT!...

Corner

Rezultatele gamei de box dela Timișoara

Turneul pugilistic al lui Moti Spakov, poposind la Timișoara, a organizat aseară o reuniune. Rezultatul a fost:

Amatori:

1. Falker (Tms) și Tothi (Tms) fac match nul.
2. Nicodin (Buc.) — Covacs (Tms.) match nul.
3. Savici (Tms.) învinge la puncte pe D. Rabetz (Buc.) Rabetz a fost Knock-down în repriza II-a, 9 sec. și în a III-a 7 sec.
4. Ghiliță (Tms.) face match nul cu Lazar Abramescu (Buc.)
5. Brucher (Tms.) bate la puncte pe Nișu (Tms.)

Profioniști:

1. Jim Călinescu (69 kg.) învinge, prin descalificare pentru lovitură joasă, în repriza II-a, pe C. Nour (69,100 kg.)
2. În match vedetă, Moși Spakov (86,300 kg.), dispune prin K. O. de Dumitru Posebescu (105 kg.) în repriza II-a.

Off-side

„România” își schimbă numele în „Victoria”

Organele federale se ocupă serios cu ideea de a obliga anumite grupări să și schimbe numele. Printre cele vizate este și „România” din Cluj.

Prevenind intențiile federatilor, clujenii au discutat deja chestiunea și au hotărât ca în momentul ce vor fi obligați să și schimbe numele, să a-

dopte numirea de „Victoria”. Se va renaște deci vechea grupare „Victoria”, care acum 8 ani s'a transformat în „România”.

Arbitri și matchurile de Duminică

București: Unirea-Tricolor—România arb. d. Tică Hiescu.
Oradea: CAO—Juventus arb. d. dr. Traian Turea.
Timișoara: Venus—Chinezul arb. d. dr. Teofil Morariu.
Ard.: Gloria—CFR arb. d. Milivoi.

Divizia Națională B.

Seria II

Timișoara: CAT—ILSA arb. d. Iosif Petcu.

Craiova: Rovine Grivita —CAA arb. d. Vuia Petre (Sibin).

Reșița: RGMT—UDR arb. d. Cpt. Vladoviciu.

Universitatea—Ripensia, Joi?

În programul întocmit de Comisia Campionatului național match Universitatea—Ripensia a fost fixat pentru Duminică 4 Noiembrie.

La Cluj are însă loc un concurs hipic, care se desfășoară pe arena sportivă a orașului. Din această cauză matchul Ripensia—Universitatea nu se mai poate juca la Cluj.

Între Timișoara și Cluj s'au angajat tratative și se pare că Universitatea a consimțit ca matchul să se joace Joi, pe terenul Ripensiei. În acest sens e pe cale de a se înfăptui un acord care va fi comunicat organelor federale.

ECOURI SPORTIVE

Albu a fost avertizat pentru joc brutal.

Braun Coloman a trimis la FRFA o cerere în care solicită legitimarea pentru AMEFA, până acum jucând la Racing Club Calais din Franța.

C. C. N. pune în vedere tuturor grupărilor, că se interzice publicarea afișelor în altă limbă decât limbă română sau cea franceză.

„Pipi” Dobra dela Gloria fiind grav rănit nu e sigur că va juca Duminică contra CFR-ului.

După ultimul recensământ, Federația italiană de foot ball dispune de 64.421 jucători legitimați.

Poșta redacției

Cititor, Bozovici. — Scrisoarea dv. asupra isprăvilor lui Iancu Conciatu, n'a apărut până acum din cauza aglomerării materialului în legătură cu gangsterul C. D. Rabinovici, bastardul condamnat al trădătorului Burdea Szilárd, pe care prefectul de Timiș-Torontal dr. Dim. Nistor l-a înălțat la onoruri sociale nemeritate. Vom publica abia peste câteva zile scrisoarea dv. Până atunci vă rugăm să rețineți că Iancu Conciatu, în „Curierul Banatului”, s'a declarat confrate cu condamnatul Rabinovici, pe care-l demascăm noi de vreo două săptămâni de zile. Putea să aibă el un confrate cu care să se potrivească mai mult?...

Cetiți „ECOUL”

Toate polițiile din lume caută după complicii atentatorilor dela Marsilia

Se știe că în legătură cu tragicul atentat dela Marsilia, autoritățile competente din Franța au arestat pe Raici Ivan zis Beneș Ladislav, născut la 5 Ianuarie 1903 la Koledinetz-Jugoslavia; Popșil Zvonimor zis Novak Iaroslav, născut la 9 Iunie 1904 la Bukovina Jugoslavia și pe Krali Mio zis Malni Silvestru, născut la 17 Septembrie 1908 la Koprivniza-Jugoslavia.

Pentru stabilirea amănunțită a antecedentelor lor, necesare instrucției Sgaranța Națională din Franța face apel la polițiile tuturor statelor a culege orice informațiuni în această direcție.

În consecință și în țara noastră este o datorie pentru cei ce posedă orice informațiuni să se adreseze în acest scop la Direcțiunea Generală a Poliției din București.

Direcțiunea generală a Siguranței Naționale din Franța mai urmărește în prezent pe Perschetz sau Percec Gustav zis Korvat Emil, născut la 1895 la Valpoșo Jugoslavia, care a locuit la Nagykanizsa Ungaria, de statură mijlocie, figura rotundă, părul castaniu deschis, mustața rasă; — Bzik Mio, lu crător sticlă de 28 ani, statură mijlocie, părul castaniu deschis, ochii caprui, fruntea joasă, sprincenele groase îmbinate, care s'a servit în Ungaria de numele fals Novak Mihai; Vondracek Maria zisă Wundlici, născută la 14 Octombrie

1910 în Triest, vârsta între 25—28 ani, înălțimea 1.70, păr castaniu, figura foarte agreabilă, ușor fardată, îmbrăcată elegant.

Asemenea se mai urmărește o persoană care a întovărășit pe Vondracek Maria, dându-se drept soțul ei, fiind de 40 ani, corpulent, părul puțin cărut, ușoară cheie, ras și vorbește curent limba italiană și o limbă slavă.

Toți acești indivizi sunt implicați în tragicul asasinat dela Marsilia. Siguranța franceză s'a adresat polițiilor tuturor statelor, pentru concursul necesar.

Persoanele cari ar fi în măsură să furnizeze orice fel de relațiuni despre susnumiții, se pot adresa în acest scop la direcțiunea generală a poliției din București.

Hitleriștii planuesc o lovitură în Sarre

Par.s. — Ziarul „Le Matin” înregistrează știrile privitoare la posibilitatea producerii unui atac din partea batalioanelor de asalt hitleriste în Sarre, imediat după terminarea plebisitului, pentru a pune Societatea Națiunilor în fața unui fapt împlinit.

Ziarul adaugă că aceste svorniri preocupă înaltele comandanamente militare și că statele majore dela Metz și Nancy au luat toate măsurile și grăbesc instruirea recruților din Alsacia și Lorena.

Mare neliniște în rândurile conducerii bisericii oficiale

Berlin. — Agenția „D. N. B.” anunță că d. Hitler a primit azi în audiență pe episcopii Meiser, Wurm și Mahrrens. Faptul că știrea este dată din sursă oficială e cu atât mai interesant, cu cât episcopii Wurm și Meiser au fost scoși din funcțiunile lor de d-rul Jaeger, consilierul episcopului Mueller, șeful bisericii oficiale. Pe de altă parte se afirmă de unele cercuri bine informate că d. Hitler ar fi decis să se desintereseze de disensiunile din sânul bisericii evanghelice și că în cursul întrevederii de azi cu episcopii

sus arătați ar fi lăsat să se înțeleagă că ar fi hotărât să nu mai susțină biserica oficială.

Aceste știri, cari par că fie întemeiate, au produs o vie neliniște în cercurile din imediata apropiere a conducătorilor bisericii oficiale, unde se sconta pe sprijinul Fuhrerului și al partidului național-socialist, pentru a se constrânge conștiințele rămase credincioase principiilor evanghelice.

Dimpotrivă, ele au provocat o mare satisfacție în cercurile bisericii confessionale unde se privește cu mai multă încredere viitorul protestantismului german.

Testamentul lui Barthou

Paris. — Mercuri s'a procedat la deschiderea testamentului lui Louis Barthou.

Fostul ministru al Afacerilor Străine a instituit prin testament Academia Franceză ca legatar universal al averii sale, sub rezerva unor legate de minimă valoare în favoarea câtorva persoane.

Se știe că Barthou, care era membru al Academie Franceze, a fost un scriitor de mare valoare și un fervent bibliofil.

Incasatorul nostru, d. Pavel Ardelean, va vizita, dela data de 30 Octombrie c., orașul și județul Satu-Mare.

Rugăm cititorii noștri să binevoiască a nu-i refuza.

† Ioan Gruescu

La Ciocova a încetat din viață, Luni 29 Octombrie, în etate de 63 de ani și după 43 de ani de învățământ, învățătorul director Ioan Gruescu, decanul dăscălimii ortodoxe române din această plasă și unul dintre cei mai activi luptători naționaliști de pe vremuri.

Defunctul s'a născut în Bocșa Montană, la anul 1871 și a murit ca un devotat apostol al învățământului nostru sătesc, la datorie, în timp ce și ținea lecțiile cu școlarii la care ținea atât de mult.

Învățătorul Ioan Gruescu a murit în urma unui atac de cord. El este deplâns de fiii săi, dr. Tiberiu Gruescu avocat și dr. Liviu Gruescu medic, apoi de soția Iuliana Musteți, sora Elisabeta Loga, nora Valeria dr. Gruescu, cumnata Silvia Musteți și de o mare mulțime de alte rude și cunoscuți.

Cinematograful

CENTRAL

Programul de azi:

Hans Albers,
Brigitte Helm

A U M

Reprezentările
a orele 5, 7.15 și 9.15

Prețuri normale.

SELECT

(Crucea Roșie)

Programul de azi:

George
O'Brien

Drama din
barul

„Mexico”

Reprezentările
la orele 5, 7.15 și 9.15

Taxele de intrare:

Lei 8, 10, 15 și 20, inclusiv
timbrul aviației.

CORSO

Programul de azi:

La orele 5, 7 $\frac{1}{2}$, 9 $\frac{1}{2}$

O S C A R

și

JOHANN
STRAUSS

muzică.

ADELE KERN
dela Opera din Viena
Szöke Szakáll,
Oscar Karlweiss
Hans Thimig

Simfonia
primăverii

Cel mai frumos film de
lângă Dunărea Albastră!

URANIA

Programul de azi:

Regia: CECIL B. de MILLE
Filmul exotic a celui mai mare
regisor.

Suflete
părăsite

(Prizonierii junglei)

Claudette Colbert
Herbert Marshall

la orele 5, 7 $\frac{1}{2}$, și 9 $\frac{1}{2}$

VINE!

Medicul

Dacă iubiți adevărul; dacă aprobați campaniile noastre de salubritate națională, aveți singura posibilitate de a susține eforturile noastre: PLĂTINDU-VĂ ABONAMENTELE ȘI ABONÂND PE AMICII VOȘTRI.

Incepe târgul de toamnă al Aradului Conferința Înțelegerii Balcanice

— In zori de zi. — O tradiție ruptă: nu ploaie. — Inceput anemic. — Criză, peste tot criză. — Marmeladă și mere. — Nuci. — Altă tradiție ruptă —

In afară de târgurile săptămânale și de cele zilnice, cari au loc în cele cinci pieți ale Aradului, orașul, de două ori pe an, primăvara și toamna, se transformă pe timp de cinci zile într-o piață vastă, când activitatea nu încetează nici ziua nici noaptea. Sunt târgurile — bălciurile — de țară, vestite altădată, în întreaga — decedată și fie ertată! — monarhie austro-ungară.

In acele vremuri, populația județului, și chiar a județelor vecine, se pregăteau cu săptămâni înainte pentru târgul Aradului, care era un eveniment foarte important. Se aducea spre vânzare tot ce mintea omenească își poate închipui și după vânzare, se făceau cumpărături, ca să ajungă din toamnă până în primăvară și din primăvară până în toamnă.

O săptămână înainte și o săptămână după târg drumurile județului erau tixite de căruțe încărcate cu mere marmeladă de prune, fructe uscate, doage de butoaie, oiști (rude), spițe pentru roate, oblete, măhuri de mesteacăn, corfe (coșuri) de nuiele, saci cu nuci, lână. La reînțoarcere, cu ferării, mașini de fier, vase de fontă și aramă, carpe în culori vii, pânză pentru bluze, smochine și portocale, etc.

— Și cum vin cu drum de fier, toate cântecele pier

E drept, că pe atunci, comunicațiile între oraș și hinterland, nu se făceau așa de ușor ca azi, satele nu erau vizitate în fiecare zi de automobilele agenților, voiajorilor comerciali și de camioanele firmelor cari acum marfa comandată o transportă și la domiciliul alui mai mare comerciant din cea mai îndepărtată vale a munților. Și pe atunci, în oameni nu era devoltat atât de mult spiritul de vagabondaj. Războiul a îndeplinit această lacună. Și acum, oamenii, cu toată criza, vin la oraș, mai abilitiv de cum se duc la crășma din sat, fie că au sau nu lucrul, fie că vin pe jos, cu căruța sau cu trenul. Ne-am modernizat cu toții!

Incepe târgul

Târgul începe azi. Încă de ieri, pe piețele orașului au început să se ridice bărăicile comercianților ambulanzii, în spațiile delimitate prin linii albe de cretă. Azi, pornit în zori de acasă, pe piețe au găsit clădit un nou oraș, rudimentar, din scânduri și pânză. Oamenii streini, cu fețe aspre, bătute de vânt, cu mustați sărbătite și staturi de uriași, fac ultimile dichisuri clădirilor în cari își vor adăposti marfa și... pe ei pentru câteva zile.

Pe străzile ce fac legătura dintre oraș și provincie, vin trăsuri ce gem sub greutatea încărcăturii, trase de boi mari sau cai osteniți, cari se uită mirați la umbrele enorme proiectate pe asfalt de lampa prinșă în partea de jos a ostiei dinainte.

S'a rupt tradiția

Toți cei ce vin la târgul Aradului, vin îmbrăcați de

iarnd. Căci a fost o tradiție până acum, ca la fiecare târg al Aradului, fie în toamnă, fie în primăvară, să ploaie. O burniță mdruntă, rece, aerul umed, încât apa pătrunde până la piele.

Străzile umede, noroiul fin, amestecătura între praful orașului și bălegarul animalelor provinciale, se n'ntindea ca un lînfoliu de culoare nedefinită peste tot orașul.

Acum, cerul e senin soarele cald, vântul aduce miros de primăvară, făcând să tresare pentru prima dată, mugurii adormiți ai pomilor... Parcă nimeni n'ar vrea să creadă că începuse târgul Aradului!

Altă dată, chiar cu 3-4 ani înainte, în prezua târgului, apăreau lingurile de lemn, cu care flăcăii și poeneau spatele și crupa fragedă a fetelor pe cari le n'ntâlneau în cale. Azi, și lingurile au dispărut!... Se vede că erau apanajul timpului ploios, sau că nu mai caddează cu gravitatea timpurilor de-acum, atât de contrastantă cu zămbetul soarelui jovial, sglobiu chiar.

Tristețe

Azi comercianții își mai strigă încă marfa, dar puțini se mai apropie de teșchele lor. Doar elevi minori se n'vârt în jurul barăcilor cu bomboane și jucării, uitându-se jinduind.

Jocurile, belciugele se mai pot vedea, dar cât de fără convingere, cu cât „lasă-mă să te lasi!” se face azi reclama acestor distracții cu premii!

Nu mai sunt. Târgașii nu te mai atrag cu veselia de altădată. Se vede de departe că de vânzarea de azi depinde hrana copilului pentru a doua zi.

Nu mai sunt. Târgașii nu te mai atrag cu veselia de altădată. Se vede de departe că de vânzarea de azi depinde hrana copilului pentru a doua zi.

Criză

Altă dată, târgurile Aradului erau prilej de bune câștiguri.

Merele treceau ca pâinea caldă, pentru nuci, cumpărătorii se băteau, obletele, spițele și oiștile, luau drumul câmpiei unde nu se zărea nici fir de lemn.

Azi, numai marmelada și varza mai au trecere. Merele și celelalte fructe, alimente de lux, nu mai au căutare. Lumea se rezună la alimente mai ordinare, mai comune și deci mai efține.

Poezia vechilor târguri a dispărut, alungată de criză. Azi omul se tocmește pentru 2-3 lei, pentru a-i rămâne în buzunar banul rar și greu de câștigat.

Acestea ne sunt impresiile și gândurile, la începutul acestui târg de toamnă frumoasă... neploioasă.

Radu Baltag

Generalul Georges despre atentatul dela Marsilia

Paris. — D. general Georges una din victimele atentatului dela Marsilia este aproape însănătoșit și a putut povesti amănunțit asupra desfășurării atentatului:

„După cum știți, eram așezat pe singurul strapontin al automobilului regal, în fața M. Sale și a lui L. Barthou. Multimea aclama. Deodată în fața bursei, un om sări pe scara din dreapta. A fost de o rapiditate uimitoare. L'am văzut îndreptându-și pistolul spre Rege. Atunci m'am ridicat spre a înlătura brațul individului.”

Doa detunături izbucniră. Regele căzuse pe pernele automobilului.

In acest moment, omul întoarse arma spre mine. Am simțit o isbitură și am căzut. N'am avut decât timpul să-l văd pe d. Barthou plecându-

O pușcă care trage fără șgomot

Viena. — Ziarul „Neues Wiener Tageblatt” anunță că un ofițer austriac a reușit să construiască o pușcă care nu face zgomot. Deasemeni, această armă nu scoate nici fum și nu produce nici lumină. Singurul zgomot pe care-l face este pocnetul cocoșului.

Un Important discurs al d-lui N. Titulescu

Conferința Înțelegerii Balcanice s'a deschis Marți la orele 11. Miniștrii de externe ai statelor din Înțelegere, au lucrat timp îndelungat. Asupra lucrărilor nu s'a dat nici un comunicat.

Marți seara a avut loc un banchet de gală, dat de guvernul turc. La banchet au vorbit Rüşti Bey, d. Maximos, d. Titulescu și s'a citit un mesaj al lui Kemal Pașa, președintele republicii turce.

Discursul d-lui Titulescu, — în care deși sosiți la un banchet, totuși a fixat programul Înțelegerii Balcanice — este viu comentat.

D. Titulescu în discursul d-sale s'a ocupat de aceia cari prin fapte criminale caută să zdruncine opera de pacificare și califică de eroi pe cei căzuți în lupta păcii. Inșă nu e de ajuns să fie eroi. Eroii cer justiție ori dreptate și poruncesc celor rămași să continue opera de pacificare.

„Da, vrem pacea — a spus d. Titulescu — o vrem cu toată ardoarea acelora, a căror istorie n'a fost decât o succesiune de războaie. Dar o vrem cu căldura pe care o dă convingerea că războiul cel mai fericit nu poate aduce omenirii atâta folos ca munca unui singur an de pace.

Dar știm deasemenea că pacea nu este o simplă vorbă și că pentru a o obține nu ajunge să o afirmăm, trebuie să o organizăm.

A organiza pacea înseamnă a fi întotdeauna stăpân pe o forță militară atât de puternică, încât acei cari ar voi să turbure pacea să nu cuteze nici chiar să se gândească la aceasta. Când prin întinderea sa geografică și prin populația sa un stat nu poate organiza singur o asemenea putere militară, rațiunea și instinctul îi dictează să se asocieze cu alte state ce se găsesc în aceeași situație ca și el.

In aceasta stă toată gena-za-înțelegerii noastre. Înțelegerea balcanică este o asociație de state având ca scop menținerea păcii prin crearea unei forțe colective impunătoare, puse în serviciul

practicii internaționale celei mai corecte și celei mai curtenitoare.

Când războiul devine imposibil, popoarele sunt silite să se înțeleagă. Ele se înțeleg întâi între aliați, asupra unor subiecte cu totul altele decât securitatea națională.

Ele se înțeleg pe urmă cu vecinii cari nu sunt aliați.

Ele sfârșesc prin a se înțelege cu state ce nici nu le sunt vecine.

Atât e de mare fecunditatea păcii, încât acolo unde războiul a fost făcut imposibil, viața își ia avântul ei deplin, sub înfățișările ei multiple și variate.

Înțelegerea balcanică este destinată să străbată gama tuturor acestor feluri de acorduri, al căror cerc se lărgeste din ce în ce mai mult. Într'adevăr, noi discutăm în acest moment intensificarea relațiilor economice și a căilor de comunicație. Îndeosebi a acelora care utilizând Dunărea și Marea Neagră sunt chemate să activeze schimburile statelor balcanice și ale Europei centrale cu Asia.

Am început negocieri cu vecinii noștri pentru a găsi o soluție satisfăcătoare pentru toți a chestiunilor pendinte între noi.

In fine cu statele nevectine, Înțelegerea balcanică întretine raporturi de egală amicitie, și nu se găsește în conflicte de interese.

N'a trecut un an de când am semnat pactul balcanic și cred că suntem în măsură să putem afirma în fața lumii că dacă din nefericire pacea ar ajunge să fie turburată, aceasta nu s'ar întâmpla pe meleagurile noastre. Și dacă ea ar fi turburată a-lurea, cred că suntem deasemeni în măsură să putem afirma că Înțelegerea balcanică a coordonat în așa măsură acțiunea ei cu aceea a celorlalți factori pacifici, încât ea ar rămâne în tot cuprinsul ei stăpână pe situație.

A doua ședință

A doua ședință a consiliului permanent al Înțelegerii Balcanice a început Miercuri la ora 11 și a continuat până la 13 și 30.

Pe cât se pare ședința a fost consacrată discutării chestiunilor economice, privind colaborarea economică a statelor din Înțelegerea Balcanică și chestiunilor tehnice în legătură cu organizarea funcționării consiliului permanent.

La ora 13 și 30 d. Titulescu, împreună cu d-nii Filotti, directorul presei și Nenișor, secretar particular, au fost invitați la dejun de d. Karachan, ambasadorul Uniunii Sovietice.

La ora 17 a avut loc un ceai în Palatul Ghazilui dela Ciankaya, la care au fost invitate delegațiile statelor din Înțelegerea Balcanică, precum și ziaristii români și jugoslavi.

Seara, participanții la conferință au luat parte la dîneul oferit de ministrul Greciei la Ankara.

Folosiți bateriile „Galvani”

Luni, la 5 Noembrie crt., încep la Școala particulară a lui VICTOR CABA profesor la Liceul „Moise Nicoară”

Cursurile de limba română Cursurile pentru limbi străine

(franceza, italiana, engleza, germana)

Cursurile complementare de cultură generală (Limbi, Literatură, Istorie, Geografie, Psihologie, Sociologie, Estetică, Noțiuni de drept și Economie etc.)

Cursurile practice comerciale pentru funcționari Limbi, Corespondență comercială (franceză, engleză, germană), Matematici comerciale, Contabilitate, Drept comercial, Studiul Burselor, Cunoștințe asupra legilor fiscale actuale (Impozite, Legea timbrului etc.), Stenografie (română, germană, maghiară), Dactilografie etc.

In corpul profesoral:

Prof. Toma Streilcovsky (L. română)
 Prof. Mihai Dăun
 Ing. Marcel Vincent din Paris (L. franceză)
 Prof. Antoniu Drăgulescu
 D-na Gladis Popescu n. Hunter din Oxford (L. engleză)
 Ds. Etella Delegrini (L. italiană)
 Prof. Olga Grozavescu (L. germană)
 Prof. Ioan Baba Prof. Marcel Olinescu
 Prof. Victor Caba Dl. Sebastian Fieșeriu etc.

Cursuri pentru începători, înaintați și de perfecționare Instrucții izolate și în grupuri mici. — Cursurile au loc după masă și seara. Taxe reduse. Mari avantajii de plată.

Tot acolo: Cursuri și preparații sistematice pentru orice fel de examene particulare cu instructori de specialitate.

Informațiuni și înscrieri și la adresa: Prof. Victor Caba, Arad, Str. Nicu Filipescu No. 29.

D. Laval despre pierderile suferite de generația victoriei

Paris. — D. Laval, ministrul afacerilor străine, a pronunțat astăzi un discurs la postul de radiodifuziune.

D. Laval a vorbit despre monumentul care va fi ridicat la Paris în amintirea Regelui Albert al Belgiei.

D. Laval a amintit decesele care s'au produs în cursul acestui an tragic, decese care au decimat „generația victoriei”.

Oratorul a arătat că în cursul acestui an au încetat din viață Regele Albert al Belgiei, Regele Alexandru al Jugoslaviei, mareșalul Lyautey, președintele Barthou și Poincaré.

Vorbind despre Regele Albert al Belgiei, d. Laval a spus:

„Regele-Soldat a apărut mai mult decât țara sa, el a apărut mai mult decât Franța, a apărut civilizația însăși și poate chiar ordinea internațională, sintetizată prin respectarea cuvântului dat”.

Cele trei guverne ale țărilor Înțelegerii și poporul francez, a spus d. Laval, țin să și exprime recunoștința lor față de Belgia. La 1 Noembrie, sub patronajul ministrului pensiunilor, foștii luptători vor sărbători „ziua națională” pentru monumentul Regelui Albert.

Gangsterul condamnat a fost alungat „cu aplauze” (!) dela societatea corală „Speranța”

Ziarul „Patria” protestează împotriva agresiunii contra d-lui George Luca

Societatea corală „Speranța” a alungat în sfârșit pe gangsterul Rabinovici din rândurile ei. Am primit, din partea societății corale „Speranța” următoarele:

Societatea corală-culturală „Speranța” persoană juridică-morală Timișoara

Comunicat

În urma unor discuțiuni ce s'au ivit în cercul opiniei publice locale, în legătură cu slăbirea drapelului societății ce a avut loc în ziua de 9 Sept. a. c., discuțiuni ce ar lovi în prestigiul societății, — intrându-se în comitetul în seara zilei de 30 Oct. a. c., și punându-le la punct hotărât: a se aduce călduroase mulțumiri tuturor aceluia, cari au contribuit la înlăturarea acestui maref act.

Totodată, luându-se în discuțiune demisia d-lui C. D. Rabinovici din calitatea onorifică ce o deținea în societate, comitetul a primit o cu aplauze.

Comitetul

(L. S.)

Ziarului „Ecol”, cu rugămintea de a se publica.

Comunicatul de mai sus, — care face cinste societății „Speranța”, — nu are nevoie de prea multe explicații. Societatea și-a dat seama că prezența bastardului condamnat lovește în prestigiul ei și l-a invitat să-și dea demisia — o formă mai elegantă a alungării. Partea finală a comunicatului e pur și simplu delicioasă: demisia gangsterului a fost primită cu aplauze...

Asta însemnează că, la plecare, bastardul trădătorului a primit câteva picioare'n spatel!

Cu acest act, — dat publi-

cității, — societatea „Speranța” și-a recâștigat tot creditul de care trebuie să se bucure în fața opiniei publice, iar membrii ei au dovedit că au mai mult obraz decât prefectul de Timiș-Torontal, care, deși provocat de noi zilnic să se pronunțe asupra scandalului în comisia interimară a Camerei de muncă, deși însărcinat de organizația guvernamentală să intervină pentru revocarea acestei numiri, tace și face pe... Mitru'n păpușol.

Opinia publică urmărește însă lupta noastră pentru curmarea acestui scandal — și suntem siguri că va veni și ziua când nu va mai rezista nici tovalul prefectului de Timiș-Torontal.

Mărturisim, îndurerăți, că, în interesul prestigiului funcției de prefect, noi am dori ca ziua aceasta să fie cât mai apropiată.

Un protest al ziarului „Patria”

Ziarul „Patria” din Cluj publică următoarele, în numărul său de Miercuri 31 Octombrie:

„Colegul de presă George Luca, șef-redactor al ziarului „Ecol” din Arad și membru în comitetul de conducere al Sindicatului Presei Române din Ardeal și Bănat, a căzut victimă unui odios atentat, într-una din zilele săptămânii trecute, la Timișoara. Pe când se afla într-o cofetărie, un individ l-a atacat și l-a amenințat cu moartea, vrând să răzbune o campanie de presă, pe care primul redactor al ziarului „Ecol” o susținuse în contra lui C. D. Rabinovici, patronul gazetei

„Unirea Română” din Timișoara.

„Fiind sesizat Parchetul, autoritățile judiciare au reușit să identifice pe agresor, în persoana tipografului Lupuceanu. Luat de scurt, acesta a mărturisit că a fost angajat de patronul său Rabinovici spre a-l intimida pe ziaristul Luca, pentru ca acesta să înceteze campania de presă care a pornit-o în contra falsului gazetar dela Timișoara.

„D. George Luca pornise demult o judicioasă și bine documentată campanie în contra lui Rabinovici, care bucurându-se de simpatia d-lui prefect al județului Timișoara, a reușit să se introducă prin fraudă în Comisia Interimară a Camerei de muncă din capitala Bănatului.

„Agresiunea dela Timișoara în contra d-lui George Luca, care făcându-se ecoul opiniei publice a avut curajul să protesteze în contra rușinii dela Camera de muncă din Timișoara, a fost reprobata și condamnată de toate cercurile politice și sociale ale Bănatului.

„Protestului unanim al bănațenilor ne alăturăm și noi, vestejind cu ultima energie gestul de lașitate al unui pseudogazetar, condamnat la închisoare pentru delict de drept comun. Și cerem ca autoritățile din Timișoara să-și facă până la capăt datoria, ferind pe reprezentanții opiniei publice de mârșavele și meschinele atacuri ale câtorva periferici ai presei, analfabeți și foști pușcăriși”.

Comemorarea martirilor, Horia, Cloșca și Crișan va avea proporții grandioase

În ultima constătuire a fruntașilor național-tărâniști, ținută la Cluj, s'a citit o scrisoare a d-lui Iuliu Maniu, în care fostul președinte de consiliu cerea ca Partidul N. T. să inițieze și organizeze serbările comemorative pentru cei trei martiri ai neamului, căpitani primii revoluții românești izbăvitoare: Horia, Cloșca și Crișan.

Precum se știe, în 26 Februarie 1935 se împlinesc 150 de ani de când Horia, Cloșca și Crișan, mucenicii răzvrătirii sacre din 1784, au fost zdrobiți pe roată la Alba-Iulia în fața mulțimilor de iobagi adunate cu forța de cătanele împărătești și îngrozite de năpraznicul „pedeapsă”. Pe linia trecutului nostru de urgie, de suferință nespășă și de asupriri fără seamăn, gestul lui Horia și al tovarășilor săi de credință și faptă, a însemnat

a răbufnire de fulger. Mușuroiul de piatră al Munților Apuseni s'a cutremurat din adâncuri, a revărsat spre câmpiile împrejmuitoare văpaia răzmiriții purificatoare, și a înroșit cerul Ardealului străbun cu flăcările sfinte ale unei nădejdi colective care trebuia să se concretizeze în libertatea desăvârșită din zilele noastre. Pentru cei de alt neam, pentru toți îngâmfații asupritori, revoluția a însemnat un teribil memento. Ea a pus net, acut și hotărâtor problema neamului de dincoace de Carpați și deatunci încoace, generație după generație ne-am hrănit din izvorul ei dătător de viață.

Fruntașii Partidului N. T., la propunerea d-lui Al. Vaida-Voevod, au ales un comitet de inițiativă, compus din d-nii: Iuliu Maniu, ca președinte, Al. Vaida-Voevod, ca vicepreședinte și d. Ioan Pop, fost ministru, ca secretar general.

Inchiderea expoziției din Capitală

În cadrul unei frumoase solemnități, s'a făcut ieri dimineață închiderea expoziției-târg a industriei românești.

În această ultimă zi, expoziția a fost cinstită cu prezența guvernatorilor bănci-

lor de emisiune ale Statelor Micii Înțelegeri, conduși de d-nii Gr. Dumitrescu, guvernatorul Băncii Naționale și Cezar Popescu, comisar general al expoziției, cari le-au dat toate explicațiunile dorite.

Unde plouă mai mult

După ultimele cercetări ale profesorului german Mainardus din Göttingen, cantitatea totală de apă care cade, sub formă de ploaie, pe întregul glob pământesc se ridică la 511.000 kilometri cubi. Din aceștia cad pe pământ 19% iar pe mări 81%. Se știe că suprafața continentelor reprezintă 29% din întinderea totală a globului, restul de 71% fiind ocupat de suprafețele oceanelor. Pe pământ plouă așa dar mai puțin decât pe mare.

S'a descoperit mijlocul învierii morților

Ziarele sovietice publică știrea senzațională că un savant rus, conducător al unei instituții de cercetări medicale din Moscova care de mai mulți ani a făcut cercetări pentru învierea animalelor moarte, în cursul zilei de ieri, Marți, a reușit să învieze un om mort prin strangulare.

Omul spânzurat era mort deja de trei ceasuri, când savantul rus i-a aplicat metodele sale, iar după înviere a mai trăit vreme de două minute.

Mandat de aducere împotriva d-lui Sterie Zlătescu, fost administrator financiar de Timișoara

Ieri, urma să se judece la Tribunalul Timiș-Torontal, în fața completului compus din d-nii Isacu, Bădescu și procuror Nicolaus, cunoscutul proces al fraudelor dela percepția din Săn-Nicolaul Mare, în care, după cum se știe, acuza s'a extins și asupra d-lui Sterie Zlătescu, fost administrator financiar la Timișoara.

Procesul a trebuit să fie din nou amânat, din cauză că nu s'a prezentat acuzatul Sterie Zlătescu, care actualmente conduce inspectoratul financiar din Craiova.

Tribunalul a emis mandat de aducere împotriva d-lui Sterie Zlătescu și a decis să se fixeze o zi specială numai pentru judecarea acestui proces, în fața unui complet care să nu mai aibe de judecat alte cauze în ziua aceea.

Cititi și răspândiți „Ecol”

Senzaționalele descoperiri dela direcția contingentării

(Urmare din pag. I-a)

sala de ședințe. Le-a spus că este nevoit să procedeze în felul acesta, pentru a-l scoate de sub bănuiala că ei fac afaceri.

După aceste, procurorii au procedat să perchiziționeze mesele de scris din birouri. Perchiziționarea a durat până după masă la ora 4. Fiecare bucată de hârtie, fiecare act a trecut prin mâna celor prezenți. Până la urmă au adunat o serie întreagă de cereri neînregistrate, de permise de import, care legal nu se puteau elibera.

Și la domiciliul funcționarilor

Deodată cu perchiziția la direcția contingentării s'au făcut descinderi și perchiziții și la domiciliile celor 15 funcționari dela contingentare.

Rezultatele

Primele constatări ale anchetatorilor sunt pur și simplu senzaționale. S'a stabilit anume, că alături de oficiul

de contingentare, mai funcționa unul clandestin, care în schimbul unor mari sume de bani, procura orice fel de permis de import, chiar dacă direcția contingentării refuzase eliberarea lui. Acest oficiu clandestin era cunoscut de toate întreprinderile industriale și firmele din țară — și cu toate acestea se pare că autoritățile nici până acum nu i-au aflat sediul — astfel, că aceste nici nu mai uzau de oficiile direcției contingentării, ci de cel clandestin pentru că-deși lucra mai scump, lucra mai rapid.

După informațiunile particulare, oficiul clandestin, a fost inițiat și pus la cale de mai multe figuri marcante ale vieții noastre industriale și comerciale, fiind amestecate deci, mai multe persoane chiar din societatea cea mai bună.

Și la „bursa neagră”

Concomitent cu descinderile dela direcția contingen-

tării și locuințele funcționarilor, s'a făcut o descindere și la cafenelele din Pasagiul Macca, unde era sediul „bursei negre”. Aici, agenții și sindicatul bursei, au fost surprinși în plină activitate valutară.

La Consiliul de miniștri

Toate constatările anchetatorilor au fost concentrate la ministerul industriei și comerțului, la dispoziția d-lui Manolescu-Strungă, care, în Consiliul de miniștri de ieri seară, a informat despre această afacere pe d-nii G. Tătărescu și Inuleț.

Arestări

În cursul nopții mai multe persoane implicate în această afacere, au fost arestate. Se așteaptă deasemeni ca în cursul zilei de azi când se vor face noi cercetări și se vor audia cei arestați, — a căror nume se ține în secret, — să se opereze noi arestări.

S. M.